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KẾ HOẠCH
Về việc phòng chống bệnh Sởi trong trường học
Căn cứ Công văn số 1840/SGDĐT-CTTT ngày 25 tháng 10 năm 2024 của Sở Giáo dục và Đào tạo Đồng Tháp về việc triển khai các biện pháp phòng, chống bệnh Sởi. Tình hình hiện nay bệnh Sởi có chiều hướng xảy ra trong trường học, nhằm mục đích đảm bảo an toàn trường học, đặc biệt là đảm bảo sức khỏe và sự an toàn của học sinh, trường THCS Nguyễn Du lập kế hoạch phòng chống bệnh đau mắt đỏ như sau :
I.MỤC ĐÍCH YÊU CẨU
1.Mục đích:
- Truyền thông hiệu quả các biện pháp phòng chống dịch bệnh cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh. Nâng cao nhận thức trách nhiệm của cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh và phụ huynh học sinh về phòng chống, khống chế và ngăn chặn kịp thời dịch bệnh Sởi. Phấn đấu không để xảy ra dịch bệnh trong trường học.
- Nâng cao nâng lực đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên về tổ chức giảng dạy . hướng dẫn cho học sinh kiến thức, kỹ năng phòng chống dịch sởi.
-Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc hướng dẫn cho học dsinh kiến thức, kỹ năng phòng chống dịch bệnh sởi.
- Phát hiện sớm ca bệnh, không để dịch bệnh lan rộng trong nhà trường.
-Đảm bảo sức khỏe cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh.
2. Yêu cầu:
-Cung cấp cho cán bộ , giáo viên, nhân viên và học sinh những kiến thức và kỹ năng cơ bản nhất về cách phòng chống dịch Sởi.
- Phối hợp chặt chẽ với trạm Y tế xã, Trung tâm y tế huyện hướng dẫn thực hiện các biện pháp phòng chống dịch như : Theo dõi chặt chẻ sức  khỏe học sinh, phát hiện kịp thời những trường hợp có dấu hiện nghi ngờ mắc bệnh để thông báo cho cơ sở y tế gần nhất để phối hợp xử lý;
-Phối hợp truyền thông, tuyên truyền vận động phụ huynh học sinh đưa trẻ em đi tiêm chủng Vac-cin đầy đủ, đúng theo hướng dẫn của ngành y tế.
- Đảm bảo 100% cán bộ giáo viên nhân viên và học sinh được trang bị kiến thức và kỹ năng về công tác phòng chống dịch bệnh.
II. BIỆN PHÁP PHÒNG CHỐNG DỊCH:
Tuyên truyền tình hình tiêm vac- cin phòng Sởi. 
Phối hợp chặt chẽ với Trung tâm Y tế địa phương trong điều tra lập danh sách các đối tượng trong Trường học và hỗ trợ các buổi triển khai tiêm bổ sung vắc xin MR theo đúng quy định. 
Tuyên truyền ý nghĩa, lợi ích của hoạt động tiêm bổ sung vắc xin Sởi-Rubella cho đội ngũ cán bộ, giáo viên để vận động cha mẹ học sinh tham gia tiêm vắc xin, không bỏ sót đối tượng. 
Tăng cường vệ sinh cá nhân: đảm bảo vệ sinh cá nhân hàng ngày; thường xuyên rửa tay bằng xà phòng; tránh tối đa việc chùi tay lên mắt, mũi, miệng, thường xuyên vệ sinh đường mũi, họng, mắt hàng ngày bằng các dung dịch sát khuẩn thông thường đặc biệt là những người tiếp xúc gần bệnh nhân.
Hạn chế tiếp xúc với người bệnh, hạn chế tập trung đông người, không dung chung vật dụng cá nhân( khan mặt, bàn chải, kính, chén ly, đũa…)
Khử trùng và vệ sinh thông khí: Thường xuyên mở cửa sổ,có ánh nắng chiếu vào và đảm bảo thông khí thoáng nhà cửa, phòng học, nơi làm việc, thường xuyên làm sạch đồ chơi, đồ vật nghi ngờ ô nhiễm với chất tẩy rửa thông thường và xà phòng,lau sàn nhàmặt bàn ghế, khu vệ sinh chung bằng chất tầy rửa và xà phòng ngày 1 đến 2 lần.
Theo dõi tình trạng sức khoẻ của học sinh. Khi phát hiện trẻ nghỉ học do bệnh, cần liên hệ cha mẹ học sinh để khai thác tình trạng sức khoẻ của học sinh, thông tin cho Trung tâm Y tế/Trạm Y tế địa phương các trường hợp học sinh sốt, phát ban nghi Sởi/bệnh Sởi điều trị tại nhà, để kịp thời triển khai các biện pháp phòng chống và hướng dẫn điều trị đúng cách.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban giám hiệu:
· Tuyên truyền đầy đủ các văn bản chỉ đạo có liên quan.
· Xây dựng kế hoạch và tổ chức triển khai thực hiện đến toàn thẻ CB, GV,NV và học sinh toàn trường.
· Kiểm tra giám sát đánh giá rút kinh nghiệm trong quá trình triển khai thực hiện.
· Thực hiện báo cáo các cấp ( nếu có yêu cầu)
2. Cán bộ giáo viên nhân viên:
· Nghiêm túc triển khai và thực hiện các nội dung kế hoạch, có trách nhiệm trong công tác phối hợp thực hiện kế hoạch.
· Tích cực công tác tuyên truyền tới tất cả phụ huynh và học sinh về phòng chống dịch bệnh Sởi, đồng thời nhắc nhở, động viên cha mẹ học sinh cần lưu tâm, tăng cường hơn nữa trong việc quản lý tình hình học tập, sinh hoạt của con em.
· Thường xuyên theo dõi, nắm bắt thông tin để phát hiện và báo cáo kịp thời về BGH để có biện pháp xử lý kịp thời.
· Trên đây là kế hoạch về việc tuyên truyền phòng chống bệnh sởi của THCS Nguyễn Du. Yêu cầu tất cả các bộ phận nghiêm túc thực hiện./.

Nơi nhận:                                                                            HIỆU TRƯỞNG
· Ban giám hiệu
· GVCN, TPT Đội
· Lưu VT
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